

早期音乐教育 适合每个孩子吗?

有3个孩子的艾伦认为婴儿的听力不是很好,所以在宝宝睡觉时根本用不着强调安静。那么婴儿到底能不能听到声音呢?

美国的音乐感专家戈登认为,人从婴儿时期就应开始培养对音乐的感受性。让孩子反复听适合婴幼儿水平的音律和节拍,孩子就能自然而然地理解音乐,并且可以在听不到音乐的空间里想象音乐,再现音乐。这也可以理解为在进行具体的音乐教育之前,比如学习钢琴或小提琴等乐器之前,先培养他们喜好音乐的心理基础。

现在社会上流行的早期特长教育需要我们好好反省一下。只有在孩子已经具备了接受音乐教育的心理条件时,这种音乐特长教育才会有效果。如果强行让一个没有心理准备的孩子接受音乐教育,他将会永远讨厌音乐。

因此,在培养孩子兴趣的时候,切忌因为父母的强迫或错误的教育方法,让一个原本只要经过培养就能开花结果的幼苗过早凋谢掉。

唤醒孩子的责任感

放权是一种具体的爱和信任。英国教育家斯宾塞曾说:“当孩子感到被爱、被信任,奇迹不久就会出现在你眼前。”如果父母对孩子放权,孩子就会对父母的信任表示感激,并全力以赴为自己的决定而努力,为父母的信任负责。孩子的责任感就会在信任中被唤醒。



做家务培养宝宝责任感

美国心理学家弗洛姆说:“责任并不是一种由外部强加在人身上的义务,而是我需要对我所关心的事件做出反应。”很多妈妈常常会发现孩子的许多没有责任心的表现,并为之感到头疼。其实,每个孩子在幼儿阶段就都曾表现出各种主动尝试的愿望,如幼儿自己要求独立吃饭、试穿衣服、手脏了自己洗等,这正是有责任心的萌芽。

妈妈应该抓住这个时期,为自己的孩子在不同年龄时制定不同的劳动任务。这样不仅让孩子得到了劳动的锻炼,更重要的是,通过劳动,使孩子明白每个人都应该和愿意承担所有属于自己的责任,因为,这是一个人进入社会的前提,社会不会接纳任何一个不负责任的人。

从小一人做事一人当

一位教育工作者到日本学习时,发现日本的父母在孩子做错事时,往往把孩子的错误当成自己的错误,先

向对方道歉“太对不起了,给您添麻烦了”。身为当事人的孩子反而一副事不关己的样子,简单的一句“对不起”就敷衍了事了。这一点与我们国内的情形比较相似,也许都是接受东方文化的缘故。

但是,他到了澳大利亚时,却发现那里的父母在这个问题上态度是截然相反的。有位妈妈带着4岁的孩子去他家里玩,结果孩子打碎了花瓶,弄湿了地面。那位母亲并没有向他道歉,而是先借了拖把,让孩子清理完残局,再让孩子向他正式道歉。并且那个4岁的男孩主动提出可以用自己的零用钱来赔偿,而做妈妈的只是礼貌地说了一句对不起。

无疑,后一种教育方式更能使孩子认识到一个人应为自己的行为负责。但是我们许多父母出于舐犊之情,宁肯委屈自己也决不委屈孩子。当孩子做错事情的时候,他们先是责怪孩子,然后是责怪自己并代子受过。这是极其错误的做法。

其实让孩子对自己的错事负责,比父母替他负责更重要。因为孩子在

改正自己的错误中悟出的做人道理才会终身难忘。要求孩子对自己的过失负责,不仅有助于培养责任感,还能帮助孩子养成自觉遵守规则、积极自律的观念和习惯。

学校里,我们每天总能见到想方设法帮助有不良行为的孩子逃避学校处罚的父母。正是父母这样一次次的宽容和过分溺爱,渐渐使孩子养成了自私自利、缺少责任感、任性乃至放荡不羁的性格,导致孩子漠视校纪,轻视规范,缺乏责任心。

允许孩子参与家事决定

当孩子慢慢长大,他就会希望像大人那样,承担一定的义务,并且也希望像大人那样拥有自己的空间。12岁的孩子已经完全能够清晰地表达自己的不满了,但是6岁以下的孩子可能还不太会表达自己的想法,更不懂得争取自己的参与权。但是,即使孩子只有6岁,家庭会议的参与权和家事的决定权对他们也同样重要。

一个人的责任心往往就是看到自己的行为与他人的幸福安危有直接因

果关系时才建立起来的。当孩子从小被当做平等的人来对待的时候,家里的一些事和孩子商量,尽管孩子太多问题几乎不懂,但是他会感觉被尊重,他是家庭的一员,他的行为对家庭有影响。

给孩子犯错误的权利

生活中我们也时常发现有的孩子什么都不敢做,就是因为害怕犯错误受责罚,不敢承担。还有的孩子不敢面对错误,而把责任转嫁给别人,出了问题就是别人的过错。我们家长应该检讨一下自己对待孩子犯错误的态度了。没有一个家长希望自己的孩子犯错,可是不犯错误的孩子就不能深刻体会责任的重大意义。成长,就应该允许孩子犯错误;责任,就意味着孩子要面临错误。

在一次国际性家庭教育研究会议上,130多名家庭教育研究专家和工作人员普遍认同一个观点:“民主+权威”是最好的教育方式。要允许孩子犯错误,启发诱导,让孩子学会自我改正;再者,要多与孩子沟通,用正反典型事例,让孩子判明是非。文/庸心

囡娃囡照 晒图有奖

囡娃晒照第二季 # 开始啦! 爱玩闹、常犯傻,时而哭、时而笑,你身边是不是也有这样一个囡娃娃? 属于娃娃们的儿童节即将到来,这一年里,你一定用相机记录了不少娃娃们的囡态吧! 赶紧登陆新浪微博或腾讯微博@新民地铁,晒出照片,分享欢乐的瞬间!

囡娃娃照片征集: 将囡娃(学龄前)趣图,发布到您的新浪微博或腾讯微博上,并为图片配上三言两语。标注话题#囡娃晒照第二季#, @新民地铁 @爱必顿。征集时间为5月4日至5月29日。

我们将会分两批选出最具人气及趣味性的照片二十幅,刊登于新民地铁报5月25日和6月1日报纸亲子版面。同时,被选中的博主将会得到由爱必顿(微博@爱必顿)提供的价值500元全家健康礼一份。

治疗牙痛、口腔溃疡

奥可安® 甲硝唑口颊片

牙痛,成年人的常见病,多由牙龈炎、牙周炎、冠周炎等导致,其病因多与免疫失调、口腔卫生不佳有关。

口腔溃疡,一种任何年龄及季节均可能发生,且有自发性疼痛的口腔黏膜疾病,溃疡常常单个或多个发生于口腔黏膜任何部位,普通病症多见于口腔黏膜及舌的边缘,呈白色或黄白色溃疡,周围有红晕,有明显疼痛感,特别是遇酸、咸、辣的食物时,疼痛加剧,严重者疼痛会影响到正常进食、说话、睡眠和工作。

治疗牙痛、口腔溃疡 奥可安® 甲硝唑口颊片来给力!

牙痛、口腔溃疡均会造成剧烈难忍的疼痛,要治疗解除疼痛需要合理用药! 远大医药(中国)出品的OTC甲类药物——奥可安® 甲硝唑口颊片,就是用于治疗口腔溃疡、牙龈

请按药品说明书或在医师指导下购买和使用 批准文号: 国药准字H20066651 鄂药广审(文)第2011120270号 已备案2011年12月28日

炎、牙周炎、冠周炎、牙痛,口腔含服改善种种疼痛症状。

奥可安® 甲硝唑口颊片: 在口腔含服起效,从溶解开始,抑制口腔厌氧菌,改善不适症状,从此不再一边服药,一边还在忍痛。

奥可安® 甲硝唑口颊片口感清爽、剂量更小(甲硝唑3mg/片),其特有的剂型配比,使得每粒药片溶解时间约90分钟左右,治疗牙龈炎、牙周炎、冠周炎。

奥可安® 甲硝唑口颊片有妙用!

奥可安® 甲硝唑口颊片因其剂量小,药效仅在口腔范围内发生。因此,经常遭遇口腔溃疡、牙痛困扰的人群,也可在疼痛痊愈后,每天含服一片。

国大、华氏、汇丰、复美、雷允上、上虹大药房、养和堂药房等全市各大药房均有售。

远大医药(中国)有限公司
电话: 027-59848550

奥可安® 甲硝唑口颊片

【适应症】用于牙龈炎、牙周炎、冠周炎及口腔溃疡。

- ✓ 定位释放
- ✓ 杀菌
- ✓ 直达病灶
- ✓ 缓解牙痛
- ✓ 口感清新
- ✓ 愈合溃疡

咨询电话
021-34713217

治牙痛、口腔溃疡!

